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utilizzeremo come nostro modello il parallelepipedo (non perché sia | Pl bellor)

---------------

FACCIA SPIGOLO VERTICE

Riconosciamo gli elementi.

I

DEFINIZIONE Faccia: ciascuno dei poligoni che delimitano il solido.

Nel parallelepipedo rettangolo tutte le facce sono rettangoli.

La faccia sulla quale il solido si appoggia si chiama base.

Anche la faccia opposta e congruente si chiama base.

Il parallelepipedo ha quindi due basi, che possiamo chiamare base inferiore e base
superiore.

Le altre facce sono chiamate facce laterali.

Il parallelepipedo ha 4 facce laterali.

: base superiore

" base inferiore

UE'FINIZIONE‘ Spigolo: segmento comune a due facce; pit semplicemente, & il lato del-
le facce (dei poligoni).

DEFINIZIUNE_ Vertice: punto di incontro fra tre spigoli o tre facce.




: iramide a base quadr
Cons-ideriamo il parallelepipedo rettangolo, il cubo er(!:lli f\larirr?o. q ata e
“ontiamo quante facce, spigoli, vertici, bast € facce late
i 'n°spigoli | n° vertic
Solido Facce |

6 facce: sono 6 rettangoli

|

2 basi

4 facce laterali I

6 facce: sono 6 quadrati congruenti

2 basi 12

4 facce laterali

5 facce: sono 1 quadrato e 4 triangoli
1 base 8 5

4 facce laterali |




SCHEDA DI IDENTIFICAZIONE

Nome: Parallelepipedo rettangolo
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Segni particolari: ha 6 facce rettangolari. Le facce opposte sono congruenti e parallele.

-------------
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Base: rettangolo

altezza

Ricorda:

Perimetro di base: (b+h):-2
(b-2)+(h-2)

Area di base: b-h




SVILUPPO IN PIANO
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superficie|lateralg

base

AREA DELLA SUPERFICIE

Area di base = base - altezza

A =b-h

base

Area laterale = Perimetro di base - altezza

Alaterale = P ) h

base

Area totale = Area laterale + Area delle 2 bas;j

A = A +2A

totale laterale base
VOLUME
Volume = Area di base - altezza
V=Abase ' h
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sCHEDA DI IDENTIFICAZIONE

Nome: Cubo

e
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Segni particolari: ha 6 facce a 2 a 2 parallele: sono 6 quadrati tutti congruenti.

Base: quadrato

altezza

Perimetro di base: € -4=4¢

Area di base: €2
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SVILUPPO IN PIANO

base

superficie|laterale

base

AREA DELLA SUPERFICIE

Area di base =lato : lato
A =02

base

Area laterale = Perimetro di base - altezza
A =4€ - { =42

laterale

Area totale = Area laterale + Area delle 2 basi

Atotale = Alaterale + 2'Abase =402+ 202 =6(2

VOLUME

Volume = Area di base - altezza

V=A_ -h=0 =0




